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Κυκλοφόρησαν δύο νέες εκδόσεις της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 

Ο Α΄ Βαλκανικός Πόλεμος από την πλευρά των Οθωμανών 
Το Μακεδονικό και η Γερμανία. 

 Απόρρητα έγγραφα του Γερμανικού Υπουργείου Εξωτερικών 1904-1912 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών σε συνεργασία με τον Εκδοτικό Οίκο Αδελφών Κυριακίδη, 
κυκλοφόρησε τις νέες εκδόσεις της Αναστ. Ιορδάνογλου, Ο Α΄ Βαλκανικός Πόλεμος από την πλευρά των 
Οθωμανών, σελ. 203 και Στρ. Δορδανάς – Βάιος Καλογρηάς, Το Μακεδονικό και η Γερμανία. Απόρρητα έγγραφα 
του Γερμανικού Υπουργείου Εξωτερικών 1904-1912, σελ. 464. Είναι οι προτελευταίες από τις 17 εξειδικευμένες 
επιστημονικές μελέτες, τις οποίες η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών αφιερώνει στα Εκατό Χρόνια από την 
Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και της σημερινής Ελληνικής Μακεδονίας. Κυκλοφορούν ήδη σταδιακά 
από τις αρχές του 2012.  Τεκμηριώνουν και  φωτίζουν όσα κρίσιμα γεγονότα διαδραματίσθηκαν στον 
μακεδονικό χώρο πριν, κατά και μετά τους Βαλκανικούς Πολέμους. Για πρώτη φορά φέρνουν στο φως 
απόρρητα έγγραφα από τα Κρατικά Αρχεία των χωρών εκείνων που πρωταγωνίστησαν στα γεγονότα. 

Η μελέτη Ο Α΄ Βαλκανικός Πόλεμος από την πλευρά των Οθωμανών αξιολογεί και δημοσιεύει πρώτη 
φορά έγγραφα προερχόμενα από τα Οθωμανικά Αρχεία. Η ροή τους αφηγείται τους Βαλκανικούς Πολέμους 
από την οθωμανική πλευρά. Αποδεικνύουν ότι: 

1. Η Οθωμανική Αυτοκρατορία δεν αντελήφθη τη Βαλκανική Συμμαχία μέχρι σχεδόν την έκρηξη του 
πολέμου και ήταν παντελώς ανέτοιμη να τον αντιμετωπίσει. 2. Η επέμβαση των Νεοτούρκων αξιωματικών 
στην πολιτική σκηνή της Αυτοκρατορίας προκάλεσε το απόλυτο χάος και διέλυσε τον ηγετικό ιστό της και 3. 
Το Βουλγαρικό Κομιτάτο προκάλεσε την παραμονή των πολέμων τόσο πολλές δολιοφθορές στη Μακεδονία, 
ώστε οι Οθωμανοί κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η μόνη κύρια απειλή προερχόταν από τους Βουλγάρους. 
Διέπραξαν μοιραίο λάθος. 

Η μελέτη Το Μακεδονικό και η Γερμανία. 1904-1912 δημοσιεύει, επίσης πρώτη φορά, απόρρητα 
έγγραφα του Γερμανικού Υπουργείου Εξωτερικών τα οποία αποδεικνύουν ότι η Γερμανική Αυτοκρατορία 
διαδραμάτισε έμμεσο αλλά σημαντικό ρόλο κατά την ένοπλη αποκορύφωση του Μακεδονικού την περίοδο 
1904-1912 προκειμένου να προωθήσει τους στρατηγικούς της στόχους στα Βαλκάνια και στην Ανατολή. Την 
εικόνα της τότε γερμανικής πολιτικής στη Μακεδονία ολοκληρώνει η μελέτη Η Γερμανική Αυτοκρατορία και οι 
Βαλκανικοί Πόλεμοι που ήδη κυκλοφόρησε. 
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